
Ìíîãî÷ëåíû. Ñáîðíèê èíäèâèäóàëüíûõ

çàäàíèé äëÿ ñòóäåíòîâ 1-ãî êóðñà ÌÔ.

Í.Â.Áàÿíîâà, Ñ.À.Øàõîâà

Àííîòàöèÿ

Ñáîðíèê ñîäåðæèò âàðèàíòû çàäàíèé, ðåêîìåíäóåìûõ ñòóäåí-

òàì 1-ãî êóðñà ìàòåìàòè÷åñêîãî ôàêóëüòåòà äëÿ ñàìîñòîÿòåëüíîãî

ðåøåíèÿ ïðè èçó÷åíèè òåìû �Ìíîãî÷ëåíû� â êóðñå àëãåáðû.

Âàðèàíò 1

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 + 2x3 − 3x2 + x − 2 ïî ñòåïåíÿì x − 2,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 − 10x5 + 35x4 − 44x3 − 9x2 + 54x − 27 íà

ëèíåéíûå ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíî-

ãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 − x2 + 4x− 4 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4−6x3+15x2−18x+10, åñëè èçâåñòíî,
÷òî 2− i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 2x2 − x− 6; (b) x2 − 2x+ 2; (c) 3x3 − 5x2 + 4x− 2;
(d) 9x3 − 3x2 − 8x+ 4; (e) x4 + 1; (f) x3 − x2 + 16x− 16.
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7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
−7x+32

x3+3x2−24x+28 ; (b)
7x2+3x+6
x3−2x−4 .

Âàðèàíò 2

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 2x3 − 4x2 + 6x+ 1, f2(x) = x3 − 5x− 3.

2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 − 8x3 − 5x2 + 2x − 1 ïî ñòåïåíÿì x + 1,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6−3x5−3x4+11x3+6x2−12x−8 íà ëèíåéíûå
ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíîãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 + x2 + 4x+ 4 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4−8x3+24x2−32x+20, åñëè èçâåñòíî,
÷òî 3 + i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 2x2 − 7x− 4; (b) 2x2 + 2x+ 1; (c) 9x3 + 15x2 + 8x+ 2;
(d) 4x3 + 17x2 + 20x+ 4; (e) x4 + 2; (f) x3 + 3x2 + 4x+ 12.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
x2+3x+1

x3+5x2+7x+3 ; (b)
3x2+x−7

x3+x2−4x+4 .
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Âàðèàíò 3

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 + 2x3 + x+ 1, f2(x) = x4 + x3 − 2x2 + 2x− 1.

2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 − 7x3 + x2 + 4x + 3 ïî ñòåïåíÿì x − 3,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 − 6x5 +9x4 +8x3 − 24x2 +16 íà ëèíåéíûå
ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíîãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 − 3x2 + 4x− 12 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4 +2x3 − x2 − 2x+10, åñëè èçâåñòíî,

÷òî −2 + i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 3x2 − 7x+ 2; (b) x2 − 4x+ 7; (c) x3 − 8x2 + 25x− 26;
(d) 9x3 − 12x2 − 11x− 2; (e) x4 + 3; (f) x3 − x2 + 9x− 9.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
6x2+11x+1
x3+3x2−4 ; (b)

6x2−x+3
x3−x2+2 .

Âàðèàíò 4

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.
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2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 + 6x3 − x2 + 4x + 5 ïî ñòåïåíÿì x + 2,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 + 9x5 + 33x4 + 63x3 + 66x2 + 36x + 8 íà

ëèíåéíûå ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíî-

ãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 + 3x2 + 4x+ 12 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4 + 4x3 − 8x+ 20, åñëè èçâåñòíî, ÷òî

1− i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 2x2 + 3x− 5; (b) x2 − 2x+ 1; (c) x3 + 5x2 + 11x+ 15;
(d) x3 − 3x+ 2; (e) x4 + 4; (f) x3 + 4x2 + 25x− 100.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
−7x−29

x3+x2−21x−45 ; (b)
4x2+9x+5

−2x3+2x2+3x+2 .

Âàðèàíò 5

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 − 8x3 − x2 + 13x − 4 ïî ñòåïåíÿì x − 1,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 − x5 − 15x4 + 25x3 + 50x2 − 132x + 72 íà

ëèíåéíûå ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíî-

ãî÷ëåíà.
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4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 − 5x2 + 4x− 20 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4−4x3+11x2−14x+10, åñëè èçâåñòíî,
÷òî 1 + i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 2x2 − x− 3; (b) 3x2 + 2x+ 1; (c) 2x3 − 2x2 − x− 6;
(d) 9x3 − 3x2 − 5x− 1; (e) x4 + 81; (f) x3 − x2 + 36x− 36.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
13x+9

x3−x2−5x−3 ; (b)
3x2+3x−14

−2x3+8x2−5x−3 .

Âàðèàíò 6

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 + 4x3 + 2x2 − x − 1 ïî ñòåïåíÿì x + 3,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 − 6x4 − 4x3 + 9x2 + 12x + 4 íà ëèíåéíûå

ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíîãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 + 5x2 + 4x+ 20 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4 + 3x2 − 6x+ 10, åñëè èçâåñòíî, ÷òî

−1 + 2i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.
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6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 2x2 − 3x− 2; (b) x2 − 2x+ 4; (c) x3 − 3x2 − 3x− 4;
(d) x3 + 3x2 − 4; (e) x4 + 6; (f) x3 + x2 + 64x+ 64.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
x2−3x+22

x3+2x2−7x+4 ; (b)
−6x2+15x+2

2x3+2x2−3x+2 .

Âàðèàíò 7

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 + 13x3 − x2 + 2x + 5 ïî ñòåïåíÿì x + 1,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6−4x5−6x4+32x3+x2−60x+36 íà ëèíåéíûå
ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíîãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 − x2 + 9x− 9 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4−6x3+18x2−30x+25, åñëè èçâåñòíî,
÷òî 2− i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 3x2 + 2x− 1; (b) 4x2 + 4x+ 5; (c) x3 − 5x2 + 21x− 17
(d) 9x3 − 12x2 − 11x− 2; (e) x4 + 49; (f) x3 − 3x2 + x− 3.
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7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
8x2−10x−13
x3−2x2−7x−4 ; (b) 39x214x+8

5x3+12x2+5x+2 .

Âàðèàíò 8

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 + 9x3 − 7x2 + 3x − 2 ïî ñòåïåíÿì x − 2,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 +6x5 +9x4 − 8x3 − 24x2 +16 íà ëèíåéíûå
ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíîãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 + x2 + 9x+ 9 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4−8x3+27x2−50x+50, åñëè èçâåñòíî,
÷òî 1− 2i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 3x2 + 5x− 2; (b) x2 + 2x+ 6; (c) 4x3 − 4x2 − 3x− 10;
(d) 9x3 + 3x2 − 5x+ 1; (e) x4 + 36; (f) x3 − 4x2 + 5x− 20.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
−2x2+11x+10
x3+x2−8x−12 ; (b)

−12x2+20x+12
5x3+13x2−5x+3 .
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Âàðèàíò 9

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 − 11x3 + 2x2 − 3x + 1 ïî ñòåïåíÿì x − 4,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 + 3x5 − 10x3 − 15x2 − 9x− 2 íà ëèíåéíûå

ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíîãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 − 2x2 + 9x− 18 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4+2x3+2x2+10x+25, åñëè èçâåñòíî,
÷òî 1 + 2i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 2x2 + 3x+ 1; (b) x2 − 4x+ 17; (c) x3 − 5x2 + 8x− 6;
(d) 4x3 − 4x2 − 7x− 2; (e) x4 + 9; (f) x3 + 2x2 + 100x+ 200.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
5x2+24x−7

x3+9x2+15x−25 ; (b)
−18x2+x+1

−5x3+7x2−3x+1 .

Âàðèàíò 10

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.
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2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4+4x3−x2−x+3 ïî ñòåïåíÿì x−1, ïîëüçóÿñü
ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 − 2x5 − 5x4 + 20x3 − 25x2 + 14x − 3 íà

ëèíåéíûå ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíî-

ãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 + 2x2 + 9x+ 18 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4+4x3+3x2+10x+50, åñëè èçâåñòíî,
÷òî −3 + i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 2x2 − 3x− 2; (b) x2 + x+ 1; (c) x3 − x2 − 18;
(d) 4x3 − 8x2 − 3x+ 9; (e) x4 + 16; (f) x3 − x2 + 121x− 121.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
x2−6x+23

x3−x2−8x+12 ; (b)
−x2+x−4

x3+4x2+9x+10 .

Âàðèàíò 11

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 + 12x3 + x2 − 2x + 1 ïî ñòåïåíÿì x + 2,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 + 7x5 + 20x4 + 30x3 + 25x2 + 11x + 2 íà

ëèíåéíûå ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíî-

ãî÷ëåíà.
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4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 + 3x2 + 9x+ 27 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4−4x3+16x2−24x+20, åñëè èçâåñòíî,
÷òî 1 + 3i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 3x2 − 2x− 1; (b) 2x2 + 2x+ 3; (c) x3 − x2 + 2x+ 4;
(d) 4x3 + 16x2 + 5x− 25; (e) x4 + 100; (f) x3 − 2x2 + 3x− 12.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a) −x2+29x+24
x3−3x2−9x−5

; (b) 5x2+3
x3−x2+3x+5

.

Âàðèàíò 12

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 − 3x3 + 2x2 + 4x + 5 ïî ñòåïåíÿì x − 3,
ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6−2x5−9x4+4x3+31x2+30x+9 íà ëèíåéíûå
ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíîãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 − 3x2 + 9x− 27 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4+8x2− 16x+20, åñëè èçâåñòíî, ÷òî

−1− 3i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.
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6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 2x2 + x− 2; (b) x2 + 2x+ 5; (c) 3x3 − 4x2 − 3x− 2;
(d) 9x3 − 24x2 + 13x− 2; (e) x4 + 49; (f) x3 − 3x2 + 4x− 12.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
−5x2+9x+31

x3−x2−16x−20 ; (b)
2x2−2x+11

x3−4x2+9x−10

Âàðèàíò 13

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà, ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 − 2x3 − 3x2 −
x+ 4 ïî ñòåïåíÿì x+ 1.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 − 2x5 − 15x4 +40x3 +40x2 − 192x+144 íà
ëèíåéíûå ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíî-

ãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 − 3x2 + x− 3 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4−4x3+11x2−14x+10, åñëè èçâåñòíî,
÷òî 1− 2i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 3x2 − 5x− 2; (b) x2 − 6x+ 13; (c) 2x3 − 8x2 + 7x− 3;
(d) 9x3 − 24x2 + 13x− 2; (e) x4 + 9; (f) x3 + x2 + 9x+ 9.
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7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
−x2+x+18

x3−5x2+3x+9 ; (b)
8x2+2x+14

3−2x−4 .

Âàðèàíò 14

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà, ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4+5x3+6x2−x+3
ïî ñòåïåíÿì x− 1.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6 − 3x4 + 3x2 − 1.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 − x2 + 2x− 2 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4 + 3x2 + 6x+ 10, åñëè èçâåñòíî, ÷òî

−1− i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 4x2 + 9x+ 2; (b) 9x2 + 6x+ 2; (c) x3 − 2x2 − x+ 14;
(d) 4x3 + 4x2 − 15x− 18; (e) x4 + 64; (f) x3 + 2x2 + 16x+ 32.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
2x2+17x+5

x3+8x2+13x+6 ; (b)
7x2+3x+6
x3−2x−4 .
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Âàðèàíò 15

1. Ïîëüçóÿñü àëãîðèòìîì Åâêëèäà, ïîäîáðàòü ìíîãî÷ëåíû M1(x) è

M2(x) òàê, ÷òîáû f1(x)M2(x) + f2(x)M1(x) = d(x), ãäå d(x) � íàè-

áîëüøèé îáùèé äåëèòåëü f1(x) è f2(x) :

f1(x) = x4 − 4x3 + 1, f2(x) = x3 − 3x2 + 1.

2. Ïîëüçóÿñü ñõåìîé Ãîðíåðà, ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x4 +8x3 − 13x2 −
11x+ 1 ïî ñòåïåíÿì x+ 2.

3. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí x6+4x5−6x4−32x3+x2+60x+36 íà ëèíåéíûå
ìíîæèòåëè. Îïðåäåëèòü êðàòíîñòü êàæäîãî êîðíÿ ìíîãî÷ëåíà.

4. Ðåøèòü óðàâíåíèå x3 + 4x2 + 3x+ 12 = 0.

5. Íàéòè âñå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x4−8x3+27x2−50x+50, åñëè èçâåñòíî,
÷òî 3− i ÿâëÿåòñÿ åãî êîðíåì.

6. Ðàçëîæèòü ìíîãî÷ëåí íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè íàä R è íàä C.

(a) 3x2 + x− 2; (b) 3x2 − 2x+ 2; (c) 2x3 + 10x2 + 9x+ 4;
(d) 9x3 + 12x2 − 11x+ 2; (e) x4 + 25; (f) x3 + x2 + 25x+ 25.

7. Ïðåäñòàâèòü ðàöèîíàëüíóþ äðîáü â âèäå ñóììû ïðîñòåéøèõ äðî-

áåé íàä R è íàä C.

(a)
x2+15x−39

x3−x2−8x+12 ; (b)
7x2+3x+6
x3−2x−4 .
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